





Общая информация о реализации проекта

Агрокласс в Налобихинской школе существует с 2018 года. Создан он по инициативе Аграрного государственного университета. Цель работы – необходимость формирования социального заказа, т.е. ознакомление школьников с профессиями и специальностями, востребованными в агропромышленном комплексе Алтайского края, с содержанием, характером предпринимателя. Каждый и условиями труда сельского старшеклассниками работают преподаватели вуза по предметам «Прикладная биология», «Введение в агробизнес», «Основы инженерии». Стали доброй традицией экскурсии в фермерское хозяйство А.Н.Иванова, где ребята знакомятся с техникой сегодняшнего дня. Участие в работе «Дней поля». 30% выпускников связывают в итоги свою жизнь с агропромышленным комплексом. Сельская школа – важнейший компонент российской системы образования, которая сохраняет значительные возможности влияния на социализацию выпускника сельской школы путем модернизации. А через него - и на формирование всего сельского социума, основу которого в будущем должны составлять жители, активно влияющие на производственную, бытовую и информационную культуру села.

Цель совместной работы – необходимость формирования социального заказа, т.е. ознакомление школьников с профессиями и специальностями, востребованными в агропромышленном комплексе Алтайского края, с содержанием, характером и условиями труда сельского предпринимателя. Необходимо дать учащимся тот минимальный объем знаний и умений по сельскому хозяйству, который позволит им реализовать себя в будущем. Переход к профильному обучению потребует от школы мобилизации всех ее кадровых, образовательных, организационных и материальных ресурсов. Нужны учителя, способные вести преподавание учебных предметов не только на базовом, но и на профильном уровне, нужны учебные кабинеты, укомплектованные соответствующим оборудованием. Необходимо обеспечить изучение курсов по многим предметам, включая и те, которых никогда не было раньше в школе.

Для функционирования совместной деятельности разработаны локальные акты. В дальнейшем планируется взаимодействие с другими образовательными учреждениями, организациями сельскохозяйственной направленности при поддержке администрации муниципального образования Косихинского района. В систему работы включены экскурсии, которые организуются на предприятия агропромышленного комплекса.

В рамках проекта школьники изучают прикладную биологии, прикладную механику, основы конструирования, агрономию, основы экономики, введение в агробизнес, основы менеджмента и маркетинга, основы финансовой деятельности организации и бизнес-планирование, сельскохозяйственную технику. Поскольку главной целью совместной программы является подготовка будущих специалистов АПК, то акцент сделан и на практические занятия, деловые игры и самостоятельную проектную деятельность. Проводятся лекции, работа над индивидуальными проектами и участие в практической деятельности. На занятиях идет вооружение учащихся тем минимальным объемом знаний и умений по сельскому хозяйству, которое позволит им реализовать себя как будущего хозяина земли. Дети принимают участие в дискуссиях, организационно – деятельностных играх, экскурсиях, создавая электронные презентации, исследовательские работы, проекты, бизнес – планы учащиеся профильных аграрных классов знакомятся с основами экономики, агрономии, менеджмента, права, экологии и сельского Углубляются знания школьников и в процессе проведения прикладных исследовательских работ. На пришкольном участке проводятся сортоиспытания овощей, выявлять влияние удобрений на урожайность сортов.

Для закрепления полученных на уроках теоретических знаний, старшеклассники обязательно проходят производственную практику на пришкольном учебно-опытном участке. В июне проводилось родительское собрание, на котором рассматривались вопросы по создания агрокласса. Предварительно проведен опрос среди родителей и законных представителей, который показал, что большинство родители связывают будущее своих детей с проживанием на селе.

Среди обучающихся проведено анкетирование.

Программа внедрения агрокласса имеет целью – развитие интеллектуальной, духовно-нравственной личности школьника, актуализации и проявлению его

индивидуальных способностей, социализации и самоопределению в выборе дальнейшего образовательного маршрута и профессии.

Ожидаемыми результатами являются: разработка и защита бизнес-планов; защита проектов по организации собственного дела; проекты по оформлению приусадебного участка населения; получение прибыли от продажи рассады, выращенной участниками проекта; разработка и воплощение дизайнерского решения по благоустройству территории школы; получение навыков вождения и удостоверений трактористов категории «С». Каждый выпускник сельской школы должен стать всесторонне грамотным землепользователем как минимум в масштабах личного подсобного хозяйства.

Необходимая материально-техническая база имеется:

- Трактор МТЗ -82-1;
- Пришкольный учебно-опытный участок 0,5 га;
- Современные учебные кабинеты с лабораториями : биологии, химии; имеется краеведческий кабинет